

SEARCH

东华要闻

党团建设

人才培养

科学研究

队伍建设

合作交流

首页 东华要闻

2016“共享经济下的产消融合理论与实践创新”国际学术论坛 在校召开

发布时间：2016-11-01 发布部门：旭日工商管理学院 A+ A-

10月28日，由我校主办的2016“共享经济下的产消融合理论与实践创新”国际学术论坛，在延安路校区召开。本次论坛从学科地图的角度剖析近年来产消融合理论与实践的发展脉络，对其现状、特色、流派、代表作、前沿理论及未来发展趋势做了深度研讨，勾勒出学科发展的基本蓝图，对未来学科的发展提供了有益的借鉴。



(论坛现场)

我校副校长刘春红出席论坛并致辞，多位知名学者及研究生部、管理学院、国际交流学院、国际合作处、管理学院负责人参加本次论坛。

刘春红代表学校向与会专家和代表的到来表示热烈欢迎。她简要介绍了学校基本情况和发展历程，阐述了共享经济的发展对当今世界尤其是中国的重要性，并希望与会学者通过此次会议充分深入交流学术观点，以此次会议为契机，加强合作和交流，共同促进共享经济领域研究取得更大进展。



(刘春红副校长致辞)

多位知名学者在论坛上就共享经济的理论和实践进行了深入交流，就全球共享经济发展战略的构建和推进等相关内容进行了分析与阐述，为我国共享经济的发展建言献策，引起与会学者的强烈共鸣和广泛讨论。

相关阅读

- 新时代@教育 |《东华大学报》刊发评论
- 国际艺术、设计与媒体院校联盟“时尚与文教结合”陈闻时装艺术工作室成果亮相
- 校领导为盐津县乡村振兴计划骨干人才
- 国际著名莎学家、耶鲁大学教授大卫•卡
- 2018香港桑麻奖揭晓 东华师生获多项奖
- 我校退管会获评“上海市高校系统退管工
- “唱响新时代 共筑东华梦”——东华大
- 尚创汇·东华大学大学生创新创业孵化基
- 环保砂新材料世界领先 铸造污染难题迎

本月热点排行

- 我校举行庆祝建校67周年系列活动 2801
- 东华9人获评改革开放40年纺织行业突出
- 我校召开2018年人事工作会议
- 208名首届中国国际进口博览会东华大学
- 学校举行毕业生就业工作指导委员会第
- 2018香港桑麻奖揭晓 东华师生获多项奖
- 学校召开会议研讨2018年科研工作
- 陈革、朱利民当选为上海市欧美同学会
- 服装与艺术设计学院师生团队再次折桂“
- 丁彬研究员入选国家创新人才推进计划
- 环保砂新材料世界领先 铸造污染难题迎
- 我校3项课题获2019年度上海市教育科学
- 学校召开新学期学校工作情况离退休老



(专家在论坛现场作报告)

美国马里兰大学杰出教授乔治·瑞泽尔是本次国际学术论坛的主讲人，为与会专家和代表现场作了题为《产消融合：进化亦或革新？》的报告，提出对共享经济模型的研究是关系到人类社会未来发展的重要问题。“真正的分享经济应该并不应是产生利润的，一旦大公司参与分享经济以后就要考虑到盈利性，因此，如优步这样的模式属于伪分享经济模式，而基于消费者互惠的拼车行为才更加接近真正的分享经济。”乔治·瑞泽尔指出，“用户在使用‘脸书’的过程中也成为了‘脸书’内容的生产者，所以‘脸书’的价值是诸多用户共同提供的。可是，如今这些大型互联网公司被冠以‘分享经济’参与者的帽子其实并不妥当。”

比利时安特卫普商学院院长保罗·麦森斯指出，“创新的核心挑战在于如何将不同利益的参与者协同到一个产业生态体系当中来。认知、规范、制度的障碍和惯性，导致调动组织一个新的供应链和产业体系困难重重。有必要有意识地去推动一个共享的价值创造系统，创意本身不能改变产业，但是富有创意的头脑+具有改造制度勇气和能力的企业家精神却可以。”

东华大学共享经济研究团队研究发现，当前互联网市场的所有经济活动由交换和共享这两股最基本的力量驱动，且在未来的市场活动中，基于商品交易和物流网络的交换行为将被基于信息共享和网络共享的行为逐步取代，“共享经济”才是未来互联网经济发展的主流。纯粹的消费行为开始演变为信息生产与消费相融合的复合型消费行为，使得网络消费行为在实际中表现的更具“生产性”。

本次国际学术论坛的成功召开，为国内外共享经济的专家学者以及共享企业管理者提供了一个相互交流讨论的平台，推动了学术界相关领域研究的发展，进一步提升了我校在共享经济研究领域的影响力，为中国“互联网+”战略和创意创新双轮驱动经济发展战略的推进提供了借鉴。

编辑：向娟 信息员：丁伟 撰写：魏冰、丁伟



东华大学官方微博订阅号



东华大学官方微博



东华大学报电子版